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FETHİN 500. YILDÖNÜMIİ  DOLAYISIYLE 

ÇIKAN ESERLER 

M. D. MERCANLIGIL — S. N. OZERDIM 

AHISKALI, YUSUF : Istanbul'un destanı, <Şiirler> . [Istanbul] 1953 Mete 
matbaası  — [Arkadaş  basımevi]. 	16 S. 8° Fiyatı  25 Krş. 

2 

ARZ, NEZIHE Fatih'in deruni tarihi. Istanbul (1953 Marifet basım-

evi) — inkılâp kitabevi. 219 S. 8° ı  plânş. Fiyatı  250 Krş. 

Not. Kitabın dış  kapaktaki adı  : „Mehemmed bin Murad Hn el-muzaffer 

daima" dır. 2 I 7-2 19. sayfalarda : bibliyografya. 

3 
AYEL, EDİB : Şehrayin, Fetih, cenk ve yurt şiirleri. 1933-1953. Is-

tanbul [1953] Yenilik basımevi. 54+2 S. 8°. Fiyatı  ıoo Krş. 

4 
AYVERDI, EKREM HAKKI : Fatih devri hattatları  ve hat sanatı. Istanbul 

1953 Istanbul matbaası. 56 S. 8°. 	 Fiyatı  200 Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği Neşriyatı. No 12." 

Not. 56. sayfada: bibliyografya. 

5 
AYVERDI, EKREM HAKKI : Fatih devri mimari eserleri. [İstanbul] 1953 

Istanbul Matbaası. 29 S. 8°. 	 Fiyatı  ıoo Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği Neşriyatı. No. 13." 

6 
AYVERDI, SAMİHA : Edebi ve manevi dünyası  içinde Fatih. Istanbul 1953 

<Halk> basımevi. XIV-1-29ı  S. 8°. 	Fiyatı  ı 000 Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği Neşriyatı, sayı  19". 

Not. 271-277. sayfalarda bibliyografya ve mufassal indeks. 

Bu liste S. N. Ö. ve M. D. M. tarafından hazırlanmakta olan "Fatih ve 

Fetih Bibliyografyası"nın, 1953 yılının ilk altı  ayında Türkiye'de basılmış  eser- 

lerine ait bölümüdür. 
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7 
BAYKAL, İSMAİL [HAKKI] : Enderun mektebi tarihi. Kuran: Fatih Sul-

tan Mehmed. I. Cilt. Istanbul 1953 <Halk basımevi> . 154 S. 
8°. 	 Fiyatı  750 Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği Neşriyatı, sayı  20". 

Not. 151. Sayfada bibliyografya ve Indeks. 

8 
BAYLAV, NAŞİD : Fatih Sultan Mehmed devrinde 	terceme ve istin- 

sah edilen> tıb eserleri ile ilâçlar. (Istanbul 1953 Kader basımevi). 
84 S. 4°. 24 plânş. 	 Fiyatı  ı  000 Krş. 
"Türkiye Tıbbi Müstahzarat Laboratuvarları  Derneği Yayın-
larından. No. I". 

9 
(BELEN, HAKEM) : Fatih ve Istanbul'un fethi. Istanbul 1953 Yenilik 

basımevi. 24 S. 8° 7 plânş. 
"M[illi] E[ğitim] V[ekâleti] yayımlarından". 

I O 

BERKİ, ALİ  HİMMET : 	el-Osmant ebu el-feth el-Sultan Muhammed 
el-Sani. Fâtih el-Kostantiniyye ve hayat el-adliyye. Arapçaya çeviren: 
Mehmet Ihsan bin Abdülaziz. [Kahire] (1953 Matbaat el-Saade). 
236+ [2] S. 8° ii plânş. 

Il 

BERKİ, ALİ  HIMMET : Büyük Türk hükümdarı  Istanbul fatihi Sultan Meh-
med ve adâlet hayatı. Istanbul 1953 Kutulmuş  basımevi — 
versite Kitabevi]. 155 S. 8° 12 plânş. 	Fiyatı  400 Krş. 

Not. 159. Sayfada: Bibliyografya. Metinin ve haşiyelerin fihristi. 

I 2 

[500 üncü Fetih yılı  şenlikleri albümü]. (Kapak resmi: Münif Fehim 
[Ozarman]. (Fotoğraflar: Müeddep Erkmen-Birleşmiş  Basın 
Foto. Istanbul). [1953] (Hadise matbaası). 34 S. 4° Fiyatı  'o° Krş. 
"Hadise Yayınevi Neşriyatı" 

3 
500 üncü Fetih yılı  şiirleri. Aydabir mecmuası  Mayıs 1953 ilâvesi. 

Istanbul 1953 Babıali basımevi. 16 S. 8° 
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ı  4 

500 üncü Fetih yıldönümü hatırası  olarak hazırlanan Istanbul için şiirler. 
Seçen: Murat Uraz. (Istanbul) 1953, (Tan matbaası). 152 

S. 8° 	 Fiyatı  150 Krş. 

BILMEN, ÖMER NASUHİ  : [Sure-i Feth'in] türkçe tefsiri ve itilâyi Islâm ile 
Istanbul'un tarihçesi [ve fethi]. Istanbul 1953 Bürhaneddin Eren- 
ler matbaası. 337 S. 8° 	 Fiyatı  300 Krş. 

ı  6 

[1952-1953 Türkiye okullararası  500. Fetih yılı  resim sergisi. Sergiyi 
takdim yazısı)]: (Muhiddin Akdik. Fotoğraflar: Ihsan Erkılıç). 
[Istanbul 1953 Osmanbey matbaası]. 14 S. 8° 

Not. Ilk ve orta okul öğrencilerinin Fatih ve devri ve fetihle ilgili resimle-

rinin fotoğrafları. 

ı  7 

[BURDURLU, İBRAHIM ZEKI : Istanbul'un fethine destan. <500. Fetih 
yılına armağan>: Resim: Ismet V. Güney. Lefkoşa-Kıbrıs 1953 

<Bozkurt> basımevi]. 7 S. 4°. 	 Fiyatı  3 Krş. 

ı  8 

ÇARK, RH. Y. G. : Türk devleti hizmetinde Ermeniler. 1453-1953. 
İstanbul 1953 Yeni matbaa. XVI+3o3+[3] S. 8° Fiyatı  600 
Krş. 

Not. V-VIII. Sayfalarda geniş  ibibliyografya. 

9 
ÇAVDARLIOĞLU, MEHMET ŞERIF : Fatih Sultan Mehernmed Hanı  Sâni ve 

Istanbul'un fethi. Istanbul 1953 Gün basımevi — Hilmi kitabevi. 
ı  S. 8°. 	 Fiyatı  150 Krş. 

"Çığıraçan Tarih Kitapları  Serisi. No. 5" 

20 

[ÇULHA, A. TAYYAR : Fatih. Istanbul 1953 Ozyürek basım ve ya- 

yınevi]. 31 S. 8° 	 Fiyatı  50 Krş. 
Not. Fatih'e ve Fethe ait muhtelif kaynaklardan nakledilmiş  parçalar 
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2 I 
DAĞLARCA, FAZIL HÜSNÜ : İstanbul Fetih destanı. Istanbul (1953 Mar- 

mara matbaası). 63 S. 8° 	 Fiyatı  ı oo Krş. 
"Varlık Yayınları". 

22 
DANİŞMEND, İSMAIL HAMI : The importance of the conquest of Istanbul 

for mankind and civilization. Çeviren: E. A.-B. M. Istanbul 1953 
Istanbul matbaası. 54 S. 8° 	 Fiyatı  250 Krş. 
"Publications of the Istanbul Society for Celebration of the 
Conquest. No. 15" 

23 
DANİŞMEND, ISMAIL HAMI : İstanbul fethinin insani ve medeni kıymeti. 

Istanbul 1953 Halk basımevi. 51 S. 8° 	Fiyatı  250 Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği neşriyatı: sayı  15". 

Not. Alt notlarda bibliyografya ve indeks. 

24 

DANİŞMEND, ISMAIL HAMI : La valeur humanitaire et civilisatrice de la 
conqu'dte de Constantinople. Çeviren: Nusret Salim. [Istanbul] 1953 
Istanbul matbaası. 56 S. 8° 	 Fiyatı  250 Krş. 
"Collection de l'Association pour la Celebration de la Con-
quete de Constantinople. No. 15" 

Not. 56. Sayfalarda : bibliyografya. 

25 
Destanlar içinde Fatih. [Deneyen]: Ismet Zeki Eyüboğlu. Kapak: 

Orhan Peker. Istanbul [1953] Basın ve Yayın Ltd. 0. basım-
evi— Bastıran: Istanbul CniversitesiTalebe Birliği. 8o S. 8° ı  plânş  

Fiyatı  250 Krş. 
Not. Kitapta "İslâmlık ve doğu dünyası ; XV. yüzyıl sanatına toplu bir bakış; 

XV. yüzyılda değerler dünyası ; Fatih'in sanatı" başlıklarını  taşıyan "Giriş" bö-
lümü vardır (S. 1-18). 

26 

DİRİMTEKİN, FERİDUN : Ecnebi seyyahlara nazaran Fetihten sonraki Istan-
bul. Istanbul 1953 <Halk> basımevi. 38+ [2] S. 8° 

Fiyatı  250 Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği Neşriyatı, Sayı  14" 

Not. Numarasız sayfaların ilkinde bibliyografya. 
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2 7 

[DiRİMTEKİN, FERİDUN : Le sige et la prise d'Istanbul. İstanbul 1953 

Çituri Biradelerler basımevi — Türkiye Turing ve Otomobil 
Kurumu]. ı  4 S. 40 
"Türkiye Turing ve Otomobil Kurumu Belleteni'nin Mayıs 

1953 tarihli 136 sayısından ayrıbasım" 

28 

DÜMER, SAFI : <Istanbul> mu, yoksa <..Fatih Mehmet>mi? <Anka-
ra> mı, yoksa <Atatürk> mü? İstanbul 1953 İstanbul matbaası. 
54 S. 8° 	 Fiyatı  50 Krş. 

2 9 

ERTAYLAN, PROF. ISMAİL HIKMET : Fatih ve fütühâtı. İ . [cilt]. Bizans 

ve Karadeniz. İstanbul 1953 Milli Eğitim basımevi — Bastıran: 

Türkiye Şeker Fabrikaları  A.Ş. 3o4 4-43-1-V111-1-[1] S. 40 

6 plânş, 3 levha, ı  harita. 
"İstanbul Fethinin Beşyüzüncü Yıldönümü Münasebetiyle Ya-
pılan I[stanbul] 1.*J[niversitesi] Edebiyat Fakültesi Yayınlarından" 

Not. I-V. sayfalarda: kaynaklar. 

30 

EVLİYAOĞ  LU, GÖKHAN : Kostantiniyye kızılelması. Istanbul'un fethine des-
tan. İstanbul 1953 Rıza Koşkun matbaası. 48 S. 8° ı  plânş. 

Fiyatı  ı  oo Krş. 

3 ı  
Fatih müzesi. İstanbul 1953 Milli Eğitim basımevi. 16 S. 8° 8 plânş. 

Fiyatı  50 Krş. 
"T. C. Milli Eğitim Vekaleti Eski Eserler ve Müzeler Genel 
Müdürlüğü Topkapı  Sarayı  Müzesi Yayınlarından". 

3 2 

[Fetihten evvelki Istanbul ve Fatih'e ait menkibeler. Çıkaran: Sadi Erksan. 
Kapak resmi ve iç sayfadaki plan resimleri: Fuat Yılmaz. Gra-

vürler: W. H. Bartlett. İstanbul 1953 Şaka matbaası. 64] S. 8° 

"[500 üncü Fetih Yıldönümü : 2]". 

33 
GALANTİ  , PROF. AVRAM : Fatih Sultan Mehmed zamanında Istanbul 

Belleten C. XVII., F. 27 
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Yahudileri. Les juifs d'Istanbul sous le Sultan Mehmed le Conquerant. 
Istanbul 1953 Fakülteler matbaası. 45 S. 8° Fiyatı  150 Krş. 

Not. Metnin 23 sayfası  türkçe, 24 ten sonrası  fransızcadır. 

34 
[GEREK, HAKKI : 500 üncü yıl. 29 Mayıs için manzume. Istanbul 1953 

Bürhaneddin Erenler matbaası]. 8 S. 8° 	Fiyatı  15 Krş. 

35 
GÖZGÜCÜ, SABRİ  : Fatih Sultan Mehmet. Kapak resmi: Münif Fehim 

[Ozarman]. (Istanbul 1953 Ülkü basımevi) — Bir Yayınevi. 
195-223 S. 8° 	 Fiyatı  25 Krş. 
"Osmanlı  Padişahları. 7. kitap". 

36 

[GÜCÜYENLER, MUALLİM FUAT : Fatih Sultan Mehmet Istanbul'u nasıl 
aldı ? <500. yıl hâtırası>. İstanbul (1953) Ahmet Sait matbaası— 
<Gücüyener> Yayınevi]. 32 S. 4° 	 Fiyatı  50 Krş. 

37 
[GÜCÜYENER, MUALLİM FUAT : Fatih Sultan Mehmet Istanbul'u nasıl 

aldı? <5000 üncü yıl hâtırası  1453-1953>. Istanbul 19531 40 
S. 4° Fiyatı  50 Krş. 

Not. Notlar ve tertipteki bazı  değişikliklerle 36 sayılı  eserin aynıdır. 

38  
GÜCÜYENER, MUALLİM (ŞÜKRÜ) FUAT : Yüce Fatih Istanbul'u nasıl 

aldı ? ve bütün devri. [Istanbul] 1953 (Ahmet Sait matbaası) — 
<Gücüyener> Yayınevi. 128 S. 8° 	 Fiyatı  too Krş. 

39 
GÜNGÖR, SALÂHADDİN : Fatih'in büyük zaferi. [Kapak resmi: Fuat 

Yılmaz. Gravürler: W. H. Bartlett]. Istanbul 1953 Şaka mat- 
baası  — [çıkaran: Sadi Erksan]. 32 S. 8° 	Fiyatı  50 Krş. 
"500 üncü Fetih yıldönümü: 3". 

40  
[GüRKAN, Dr. ORD. PROF. KA' ZIM ISMAIL : Istanbul Üniversitesinin başlan-

gıcı. Les debuts de l' Universit6 d' Istanbul. İstanbul 1953 Fakülteler 
matbaası]. 23 S. 8° 7 plânş. 

Not: Metin 12. sayfaya kadar türkçe, 13. sayfadan sonrası  bu metnin fransız-
casıdır. 12. sayfada: bibliyografya. 
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4' 
(H. K.): [Fatih Sultan Mehmet Istanbul] 1953 (M. Sıralar matbaası). 

20 S. 8° 2 plânş. 
Not: Kitabın dış  kapağında "Fatih Sultan Mehmet" yazılı  ve Fatih'in bir 

portresi varsa da eser, fethin 500. yılı  münasebetiyle —İstanbul Teknik Üniver-
sitesi'nde açılan hamasiyat sergisinde eserleri teşhir olunan— ressam Hayri Çizel'in 
hayat ve eserlerinden bahsetmektedir. Plânşlarda fethe ait 3 tablonun fotografı  
vardır. 

42  
Istanbul, <Beşvüzüncü Fetih yılı  münasebetiyle>. Hazırlayan: M. Eriş. 

(Kapak kompozisyonu ve resim: Fikret Otyam). Istanbul 1953 
Kalite matbaası. 95 S. 8° 	 Fiyatı  150 Krş. 

Not: Fransızca metinlerle. 

43 
Istanbul camileri. The mosques of Istanbul. Istanbul 1953 Babıali basım- 

evi — Amerikan Kitabevi. 40 S. 8° 	Fiyatı  300 Krş. 
Not: Her yaprağın a yüzü fotograf, b_yüzü uç dilde metin. 

44 
[Istanbul'un Fethi. Çıkaran: Sadi Erksan. Kapak resmi: Firuz. Iç 

resimleri: Fuat Yılmaz-Samim. Istanbul 1953 Şaka matbaası. 
64] S. 8° 	 Fiyatı  50 Krş. 
"[500 üncü Fetih Yılı : ı ]". 

45 
Istanbul kütüphanelerinde Fatih'in hususi kütiiphanesine ve Fatih çağı  müel-

liflerine ait eserler. (İstanbul) 1953 (Işıl matbaası). 72 S. 8° 
3 plânş. 	 Fiyatı  ı  20 Krş. 
"Istanbul Üniversitesi Yayınlarından Nu. 549". 

Not: Plânşlarmdan ikisinde Fatih devrinin büyük bilginlerinden birkaçı= 
elyazısı  vardır. Kitap, İstanbul Üniversitesi tarafından 500. Fetih yılı  dolayısiyle 
açılacak bir sergide gösterilecek eserleri ihtiva etmek üzere hazırlanmış  bir kata-
logdur. 

46  
Istanbul şiirleri antolııjisi. Derliyen: A. Ferhan Oğuzkan. Resimliyen: 

Fethi Karakaş. İstanbul (1953 Yeni matbaa) — Varlık yayın- 
evi. 124 [4] S. 8° 	 Fiyatı  ıoo Krş. 
"(Varlık Yayınları,. Sayı: 73". 
"(Varlık Cep Kitapları,: 69". 
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47 
Istanbul Üniversitesi kuruluşu 500. yılı  vesilesiyle Fatih devri neşriyatımız ve 

teşhir olunan eserlerin kataloğu. Hazırlıyanlar : Prof. Dr.[Ahmet]Sühey1 
Onver ve arkadaşları. Istanbul 1953 Ismail Akgün matbaası. 
24 S. 8° ı  plânş. 
"İstanbul Üniversitesi Tıp Tarihi Enstitüsü : 50 (I. Ü. 548)" 

48  
Istanbul ve Fetih şiirleri antolojisi. [Deneyen]: Feyzi Halıcı. (Konya) 

1953 Yenikitap basımevi. 8o S. 8° 	Fiyatı  ı oo Krş. 

49 
KIVILCIMLI, DR. HİKMET : Fetih ve medeniyet. Bir tarih tezinin ışığı  

altında : Istanbul'un fethi. Istanbul 1953 Tecelli matbaası. 31 

S. 8° 	 Fiyatı  30 Krş. 

50 

Koçu, REŞAD EKREM : Fatih Sultan Mehmed. <145.9-1481> . Istanbul 
1953 Güven basımevi — Ahmet Halit Yaşaroğlu Kitapçılık ve 
Kâğıtçılık T.L.Ş. 271 S. 8° 16 plânş. Fiyatı  350, ciltlisi 450 Krş. 

Not: 259-271. sayfalarda: Fatih Divanından seçilmiş  parçalar. 

Koçu, REŞAD EKREM : Istanbul cenginde Fatih Sultan Mehmed'in on 
fedaisi. Istanbul 1953 Tan matbaası  — Çocuk kitabevi. 64 S. 
8° 	 Fiyatı  50 Krş. 
"[Çocuk Kitapları. No. i71". 

KOÇU, REŞAD EKREM : Türk 
armağanı. Istanbul 1953 

Not: Cumhuriyet gazetesinin 
rica kitap şekline getirilmiştir. 

52  
Istanbul. Cumhuriyetin 500 üncü Fetih Yılı  
Tarık Uzmen matbaası. 52 S. 2° 
13 gün süren eklerinden meydana gelmiş, ay- 

53 
KONYALI, IBRAHİM HAKKI : Fatih' in mimarlarından Azadlı  Sinan <Si-

nan-ı  Atik> Valcfiyeleri, eserleri, hayatı, mezarı. Istanbul 1953 
<Halk> basımevi. 'o+ XIII + [I] S. 8° Resimli. Fiyatı  500 Krs. 

"Istanbul Fetih Derneği Neşriyatı. sayı: 4". 
Not: Yer ve şahıs adları  için bir indeks. Kitabın sonunda "Istanbul Fethi 

Derneği tarafından ihtisar maksadiyle kitabın iki yerinden 25 sayfa kadar çıkarıl-
mıştır" kaydı  vardır. 
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54 
[KösEoĞıx, NEŞET : Fatih Sultan Mehmed ve Okmeydanı. <Monographie 

de l' ancien champ du tir 	arc. İstanbul 1953 Çituri Biraderler 
basımevi]. 12 S. 8° 
"Türkiye Turing ve Otomobil Kurumu Belleteni'nin 131-132. 
şayılarından ayrıbasım". 

55 
KURŞUNLU, NAZIM : Fatih. Tarihi piyes, 5 perde. Istanbul 1953 Milli 

Eğitim basımevi. 104 S. 8° 	 Fiyatı  ı 6o Krş. 
56 

MİNNETOĞLU, İBRAHİM : Istanbul Fethi. Destan denemesi. Gravürler: 
Fethi Karakaş  [Istanbul] (1953 Ülkü basımevi). 65 S. 8° Fiyatı  
ıoo Krş. 

57 
NİRVEN, DR. SAADI NAZIM : Istanbul'da Fatih IL Sultan Mehmed devri 

Türk su medeniyeti. Istanbul 1953 Kağıt ve Basım Işleri A.Ş. 
124 S. 8° 2 plânş, resimli. 	 Fiyatı  750 Krş. 

Not: 123-124. sayfalarda: bibliyografya. 

58 

OKURER, CAHIT : Büyük Fetih. Istanbul- (Ankara) 1953 Karadeniz 
matbaası. 146 S. 8° Fiyatı  400, müzehhep kapaklı  nüshalar 

450 Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği Yayınları. Nu. 5". 

Not: Metin Ankara'da Karadeniz matbaasında, müzehhep kapağı  yine An-
kara'da Güzel Sanatlar basımevinde bası lmıştır. 

59 
OzmEN, ÜNSAL : Fetih destanı. Resimliyen: Nurhan üstünel. Ankara 

1953 Güzel Istanbul matbaası. 61 S. 8° resimli. Fiyatı  ıoo Krş. 
6o 

OzsARAçoĞıx, BÜRHAN : Istanbul Fatihi IL Sultan Mehmet. Hayatı. 
Manzum (ı . Kitap). Istanbul 1953 Ülkü basımevi, (Kapak 
Babıali basımevi)—Akın kitabevi. 48 S. 8° 	Fiyatı  ıoo Krş. 

6 ı  
PAR, ARIF HIKMET : Istanbul'un Fetih destanı. Istanbul 1953 Yenilik 

basımevi. 95 S. 8° 	 Fiyatı  ı oo Krş. 
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62 
(RUNYUN, MUSTAFA : Istanbul Fethinin beşyüzüncü yıldönümü olan 29 

Mayıs 1953 Cuma günü okunacak hutbe). [Ankara 1953] (Ankara 
basım ve ciltevi). [4] S. 8° 
"Diyanet Işleri Reisliği Yayınları. No. 31-9". 

63 

SAFVET, DR. MUHAMMED MUSTAFA : Kostantiniye Fatihi Fâtih Sultan 
Mehmed. Mütercimi: Ismail Ezherli. Ankara 1953 [Ankara 
basım ve ciltevi]. 136 S. 8° 	 Fiyatı  125 Krş. 
"Diyanet Işleri Yayınları : 31-1 ı". 

64 
SARACOĞLU, A. CEMALEDDIN : Fatih ve Istanbul muhasarasında Türk 

kahramanları  ve kahramanlıkları. Istanbul (1953 Gün basımevi) — 
Hilmi Kitabevi. 112 S. 8° 	 Fiyatı  ıoo Krş. 
"Türk Kahramanlıkları  Serisi: 2". 

65 

SAVCI, SELA.HATTİN : Istanbul'dan ilhamlar. [Şiir 2000 mısra)]. Istan-
bul 1953 Bakış  matbaası  .103 S. 8° resimli. 

66 
SERToĞLu, MITHAT : Fatih Sultan Mehmet. Istanbul 1953 Izmir mat-

baası  — üstünel Yayınevi. 61 S. 8° resimli. Fiyatı  50 Krş. 
"Tarihte Türk Kahramanları  Serisi: 4". 

Not: Kitabın sonunda Fatih Devri meshur adamlarının listesi vardır: Sadri-
azamlar, derya kaptanları  ve Fatih'in hocaları. 

67 
SEVENGİL, REFIK AHMET : Fatih devrinde âlimler, sanatkârlar ve kültür 

hayatı. Kapak, resimler ve süs: Münif Fehim [Cızarman] ve 
Ayhan Erer. Istanbul [1953] Nebioğlu Matbaacılık ve Kağıt-
çılık Ltd. Şt. matbaası  — Nebioğlu yayınevi. 8o S. 8° resimli. 

Fiyatı  ıoo Krş. 
"Bütün Dünya Özel Sayısı". 

68 
[Solcu], ZİYA ŞAKİR: Fatih Sultan Mehmed. Genfliği, cülf1su, harpleri, 
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askerlik dehası, umumi ve hususi hayatı, kanunları. İstanbul [1953] 
(H. D. Anadolu matbaası  — Maarif kitaphanesi). 291 S. 8° 

Fiyatı  250 Krş. 
69 

ŞAPOLYO, ENVER BEHNAN : Fatih Istanbul kapılarında. Tarihi roman. 
İstanbul (1953 Tan matbaası)— Rafet Zaimler yayınevi. 159 S. 
8° 	 Fiyatı  150 Krş. 

70 

[ŞAPoıxo, ENVER BEHNAN : Fatih Sultan Mehmet. Ankara 1953 Çocuk 
Esirgeme Kurumu Genel Merkezi]. 24 S. 8° 
"Çocuk ve Yuva'nın ilâvesi: 2". 

Not: Çocuk ve Yuva'nın Mayıs 1953 ( ı . cilt, 3. sayı) ilâvesidir. 

7 I 

TÂCİZADE, TUĞRAYI CAFER ÇELEBİ : Mahrusei Istanbul fetihnâmesi. 
Sadeleştiren: Şeref Kayabogazı. Istanbul 1953 Gün basımevi. 
30 S. 8° 	 Fiyatı  75 Krş. 

72  
TANSEL, DR. SALAHATTİN : Osmanlı  kaynaklarına göre Fatih Sultan 

Mehmed'in siyasi ve askeri faaliyeti. Ankara 1953 Türk Tarih Ku- 
rumu basımevi. 356 S. 8° 	 Fiyatı  1250 Krş. 
"Türk Tarih Kurumu Yayınlarından, XI. Seri — No. 4". 

Not: XIII - XIX. sayfalarda: bibliyografya. 

73 
[TAYANÇ, DR. MUİN MEMDUH : Fatih ve güzel sanatlar. Istanbul 1953] 

(Kemal matbaası). ı  o S. 8° 3 plânş. 	Fiyatı  too Krş. 
Not: Bibliyografya: hasiyelerde. s. ı o'da Fatih'in hususi kitapları. 

74 
[TÜRKMEN, FAİK : Fatih'in zaferi. Milli roman. Istanbul 1953 Tan 

ve Ülkü matbaaları]. too S. 8° 	 Fiyatı  150 Krş. 
Not: Hâsılatı  Kızılay'a aittir. 

75 
UZUNHASANOĞLU, SİRRİ  : Bir devrin doğup. Manzum. <Istanbul'un 

fethine dair>. İstanbul 1953 Reşit Bütün matbaası. 6o S. 8° 
Fiyatı  100 Krş. 
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76 

[UZUNHASANOĞLU, SIRRI : Fatih devrinde adalet. 4 perdelik piyes. Is- 
tanbul 1953 Işıl matbaası]. 15 S. 8° 	 Fiyatı  30 Krş. 

77 
UNVER, PROF. DR. A[HMET] SÜHEYL : Edirne' de Fatihin Cihannümâ 

Kasn. Istanbul 1953 Ismail Akgün matbaası. IX+32 S. 8° 
15 plânş. 	 Fiyatı  200 Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği Yayınlarından: 2". 

Not: 30-32. sayfalarda: bibliyografya. 

78 

UNVER, PROF. DR. A[HMET] SÜHEYL : Fatih devri ilim, sanat ve içtimai 
tekâmül hamlelerine umumi nazar. Istanbul 1953 <Halk> basım- 
evi. 21 S. 8° 	 Fiyatı  150 Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği Neşriyatı. Sayı  17". 

Not: İsmail Hami Danişmend'in takrizi var. 

79 
ÜNVER, PROF. DR. A[HMET] SÜHEYL : Fatih Külliyesi Camii. Istanbul 

1953 Kemal matbaası. 8 S. 4° 8 plânş. 	Fiyatı  150 Krş. 
8o 

UNVER, PROF. DR. A[HMET] SÜHEYL: Fatih Sultan Mehmed ve babası  
ile oğlu. Resimlerini yapan: Ressam Levni ve biyografisi. Istan-
bul 1953 (Kemal matbaası). 26 S. 8° 5 plânş. Fiyatı  6o Krş. 
"T.C. Istanbul Üniversitesi Yayınlarından. Sayı. 543". 

Not: Eser, ressam Levni'nin biyografisi, eserlerde resimleri, resimler ve izah- 
lardan mürekkeptir. 

8 ı  
[ONvER, PROF. DR. AHMET SÜHEYL : Fatih Sultan Mehmed'in hususi 

kütliphanesinde bilhassa kendisi için yazdınlmış  İbni Sina'nın eserleri 
hakkında. Istanbul 1953 Ismail Akgün matbaası]. 1ı 94-12o5 S. 8° 
"Istanbul Üniversites Tıp Fakültesi Mecmuası : Cilt XV, Sayı  : 
3 ten ayrıbasım". 

82 
UNVER, PROF. DR. A[HMET] SÜHEYL: Hattat Şeyh Hamdullah ve Fatih 

için istinsah ettiği iki mühim tıbbi eser. Istanbul 1953 (Kemal mat- 
baası). 27 S. 8° 7 plânş. 	 Fiyatı  65 Krş. 
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"T.C. Istanbul Üniversitesi Tıb Tarihi Enstitüsü Sayı: 48 <İ.Ü. 

542>"- 
Not: Dış  kapaktaki ismi: Fatih devri hattatlarından: I. Amasyalı  Hamdul-

lah Efendi ve tıp tarihindeki yeri. 

83 

ONVER, PROF. DR. A[HMET] SÜHEYL: liiM ve sanat tarihimizde Fatih 

Sultan Mehmed. Istanbul 1953 Fakülteler matbaası. 19 S. 8° 3 

plânş. 	 Fiyatı  45 Krş. 
"T.C. Istanbul Üniversitesi Yayınlarından. No. 545" 

Not: Bibliyografya: haşiyelerde. 

84 

ÜNVER, PROF. DR. A[HMET 1 SÜHEYL : Istanbul fethiyle kalelerinin man-

zum ve memur tarih ibareleri. Istanbul 1953 Halk basımevi. 49 S. 

8° 	 Fiyatı  250 Krş. 
"Istanbul Fethi Derneği Neşriyatından. Sayı: 16" 

Not: Ismail Hami Danişmend'in bir takrizi ile. 

85 

UNVER, PROF. DR. A[HMET] SÜHEYL : Istanbul'da sahâbe kabirleri. 

İstanbul — (Ankara) 1953 (Güven) — [Resimler: Güzeliş] mat- 

baası. 48 S. 8° 7 plânş. 	 Fiyatı  250 Krş. 

"Istanbul Fethi Derneği. Nu. 4" 
Not: 49. sayfada: bibliyografya. 

86 
[-eNvER, PROF. DR. AHMET SÜHEYL : Istanbul'un 500 üncü yılında Çinili 

Köşk tavan göbegi. İstanbul 1953 Ismail Akgün matbaası]. ı  S. 

8° ı  plânş. 	 Fiyatı  50 Krş. 
"so Sanatsever Serisi 7-1953" 

87 
YAĞCI, IBRAHİM - ŞİNASi OKUR: Fatih. Trajedi 

1953 Gün basımevi). 58 S. 8° 

88 
YENER, CEMAL : Ulubatlı  Hasan. Istanbul 1953 

Bekir Üstünel Yayınevi. 38 S. 8° 
"Türk Kahramanları  Serisi: 2" 

89 

YURTSEVER, M. ERK < KEMÂLI > : Fatih'e ve fethe şiirler. Istanbul 

1953 (Gün basımevi). 32 S. 8° 
"Öğrenciler Arası  Fetih Yıllarını  Aydınlatma Derneği Yayın-

ları : Nu. ı" 

ı  o perde. (Istanbul 
Fiyatı  75 Krş. 

Izmir matbaası  — 
Fiyatı  30 Krş. 
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KITAP ADLARI IÇIN INDEKS 

el-Osmani ebu elleth el-Sultan Muhammed el-Sani. Fâtih 
el-Kostantiniyye ve hayat el-adliyye 	  

50o üncü Fetih yıldönümü hâtı rası  olarak hazırlanan Istanbul için 
şiirler  	14 

500 üncü Fetih yılı  şenlikleri albümü  	12 

500 üncü Fetih yılı  şiirleri 	13 
500 üncü yıl. 29 Mayıs için manzume 	  
1952-1.953 Türkiye okullararası  500. Fetih yılı  resim sergisi 
Bir devrin doğuşu. Manzum, Istanbul'un fethine dair 	 
Büyük Fetih 	  
Büyük Türk hükümdarı  Istanbul fatihi Sultan Mehmed ve adalet 

hayatı   	İİ  
Destanlar içinde Fatih  	25 
Ecnebi seyyahlara nazaran Fetihten sonraki Istanbul  	26 
Edebi ve manevi dünyası  içinde Fatih  	6 
Edirne' de Fatih'in Cihannümâ Kasrı  	7 7 
Enderun mektebi tarihi 	  7 
Fatih 	  20 
Fatih. Tarihi piyes, 5 perde 	  55 
Fatih. Trajedi ıo perde  	87 
Fatih devri hattatları  ve hat sanatı   	4 
Fatih devri ilim, sanat ve içtimai tekâmül hamlelerine umumi nazar 	78 
Fatih devri mimari eserleri 	  5 
Fatih devrinde adalet. 4 perdelik piyes.  	76 
Fatih devrinde âlimler, sanatkârlar ve kültür hayatı   	67 
Fatih Istanbul kapılarında. Tarihi roman  	69 
Fatih _Külliyesi Camii 	  79 
Fatih müzesi 	  31 
Fatih Sultan Mehemmed Hanı  Seni ve Istanbul'un fethi  	19 
Fatih Sultan Mehmed. 1450-1481 	  50 
Fatih Sultan Mehmed. Gençliği, cüffisu, harpleri, askerlik dehası, 

umumi ve hususi hayatı, kanunları  	68 
Fatih Sultan Mehmed devrinde te4f, terceme ve istinsah edilen tıb 

eserleri ile ilâçlar  	8 
Fatih Sultan Mehmed ve babası  ile oğlu 	 8o 

IQ 

34 
16 

75 
58 
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Fatih Sultan Mehmed ve Okmeydanı. Monographie de l' ancien 
champ du tir a arc 	  

Fatih Sultan Mehmed zamanında Istanbul Yahudileri. Les juifs 
d'Istanbul sous le Sultan Mehmed le Conquerant 	 

Fatih Sultan Mehmed'in hususi kütüphanesinde bilhassa kendisi 
için yazdırılmış  Ibni Sina' nın eserleri hakkında 	 

Fatih Sultan Mehmet 	  

54 

33 

8ı  
35, 41, 
66, 70 

Fatih Sultan Mehmet Istanbul'u nasıl aldı ? 500. yıl hatırası . 36 
Fatih Sultan Mehmet Istanbul'u nasıl aldı ? 500 üncü yıl hâtırası  

1453-1953 	  37 
Fatih ve fütühâtı. L cilt. Bizans ve Karadeniz 	  29 
Fatih ve güzel sanatlar 	  73 
Fatih ve Istanbul muhasarasında Türk kahramanları  ve kahraman- 

lıkları  	  64 

Fatih ve Istanbul'un fethi 	  9 
Fatih'e ve fethe şiirler 	  8g 
Fatih'in büyük zaferi 	  39 
Fatih'in deruni tarihi 	  2 

Fatih'in mimarlarından Azadlı  Sinan (Sinan-ı  Atik). Vakfiyeleri, 
eserleri, hayatı, mezarı  	  53 

Fatih'in zaferi. Milli roman 	  74 
Fetih destanı  	  59 
Fetih ve medeniyet. Bir tarih tezinin ışığı  altında: Istanbul'un fethi 49 
Fetihten evvelki Istanbul ve Fatih'e ait menkibeler 	  32 
Hattat Şeyh Hamdullah ve Fatih için istinsah ettiği iki mühim 

tıbbi eser 	  82 

Ilim ve sanat tarihimizde Fatih Sultan Mehmed 	  83 
The importance of the conquest of Istanbul for mankind and civilization. 2 2 

Istanbul, Beşyüzüncü Fetih yılı  münasebetiyle 	  42  
Istanbul camileri. The mosques of Istanbul 	  43 
Istanbul cenginde Fatih Sultan Mehmed'in on fedaisi 	 5! 
Istanbul Fatihi II. Sultan Mehmed. Hayatı. Manzum (L kitap ) . 6o 

Istanbul Fethi. Destan denemesi 	  56 
Istanbul Fethinin beşyüzüncü yıldönümü olan 29 Mayıs 1953 	Cuma 

günü okunacak hutbe 	  62 

Istanbul fethinin insani ve medeni kıymeti 	  23 
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Istanbul fethiyle kalelerinin manzum ve mensur tarih ibareleri. .  	84 
Istanbul Fetih destanı 	 21 

Istanbul kütüphanelerinde Fatih'in hususi kütüphanesine ve Fatih 
çağı  müelliflerine ait eserler  	45 

Istanbul mu, yoksa Fatih Mehmet mi? Ankara mı, yoksa Ata- 
türk mü?  	28 

Istanbul şiirleri antolojisi  	46  
Istanbul Üniversitesi kuruluşu 500. yılı  vesilesiyle Fatih devri neşri- 

'atımız ve teşhir olunan eserlerin kataloğu  	47 
Istanbul Üniversitesinin başlangıcı. Les debuts de l'Universiti. 

d' Istanbul  	40  
Istanbul ve Fetih şiirleri antolojisi  	48  
Istanbul'da Fatih IL Sultan Mehmed devri Türk su medeniyeti.  	57 
Istanbul'da sahâbe kabirleri  	85 
Istanbul'dan ilhamlar. Şiir 2000 mısra  	65 
Istanbul'un 500 üncü yılında Çinili Köşk tavan göbeği  	86 
Istanbul'un destanı, Şiirler 	  
Istanbul'un Fethi  	44 
Istanbul'un fethine destan. 500. Fetih yılına armağan  	17 
Istanbul'un Fetih destanı   	6 ı  
Kostantiniye Fatihi Fatih Sultan Mehmed 	63 
Kostantiniyye kızılelması. Istanbul'un fethine destan  	30 
Mahrusei Istanbul fetihnâmesi  	71 
Osmanlı  kaynaklarına göre Fatih Sultan Mehmed'in siyasi ve 

askeri faaliyeti  	72 

Le sige et la prise d'Istanbul  	27 
Sure-i Feth'in türkçe tefsiri ve itil4yi Islam ile Istanbul'un tarihçesi 

ve ,fethi 	 15 
Şehrayin, Fetih, cenk ve yurt şiirleri. 1933-1953 	3 
Türk devleti hizmetinde Ermeniler. 1153-1953  	I 8 
Türk Istanbul. Cumhuriyetin 500 üncü Fetih Yılı  armağanı   	52 
Ulubath Hasan 	  88 
La valeur humanitaire et civilisatrice de la conqufte de Constantinople 	24 
Yüce Fatih Istanbul'u nasıl aldı ? ve bütün devri  	38 




